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2017年7月襄阳市普通高中调研统一考试
高二数学（文史类）
第Ⅰ卷（选择题）
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每个小题给出的四个选项中，有且只有一项符合题目要求.
1.命题“存在
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”的否定是
  A. 不存在
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C.对任意
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       D. 对任意
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2.若
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  A. 充分不必要条件            B. 必要不充分条件    
C. 充要条件                  D.既不充分也不必要条件
3.双曲线
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的一个焦点与抛物线
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的焦点重合，则双曲线的渐近线方程是
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4.已知
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  A. 2     B. -2    C.  1   D. -1
5.椭圆
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的左、右焦点分别为
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是椭圆上任意一点，则
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的取值范围是
  A.  
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6.一动圆与定圆
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相外切，且与直线
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A. 
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7.直线
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与椭圆
[image: image31.wmf]22

:1

84

xy

C

+=

相交于A,B两点，若直线
[image: image32.wmf]l

的方程为
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，则线段AB的中点坐标是
  A.  
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8.已知两点
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的等差中项，则动点
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的轨迹方程是
  A. 
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9.双曲线
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的离心率为2，焦点到渐近线的距离是
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，则双曲线
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的焦距等于
  A.  4    B.  
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10.已知函数
[image: image51.wmf](

)

sin

fxxx

=-

，则不等式
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的解集是
  A. 
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11.已知函数
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恒成立，则实数
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的取值范围是
  A. 
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12.关于函数
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，下列说法错误的是
  A. 
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的最小值点     
B. 函数
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有且只有1个零点    
C. 存在正实数
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，使得
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D.对任意两个不相等的正实数
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.
13.已知椭圆
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，长轴在
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轴上，若焦距为4，则
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等于为           .
14.若函数
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是R上的单调增函数，则实数
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的取值范围是        .
15.若点P是曲线
[image: image78.wmf]2
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上的任一点，则点P到直线
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的最小距离为        .
16.我国古代数学名著《九章算术》的论割圆术中有：“割之弥细，所失弥少，割之又割，以至于不能割，则与圆合体而无所失矣”它体现了一种无限与有限转化过程.比如在表达式
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”即代表无限次重复，但原式却是个定值，它可以通过方程
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三、解答题：本大题共6小题，共70分.解答应写出必要的文字说明或推理、验算过程.
17.（本题满分12分）已知
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   （1）当
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时，求曲线
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   （2）当
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18.（本题满分12分）已知命题
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，命题
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“曲线
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表示焦点在
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轴上的椭圆”，命题
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表示双曲线”
   （1）若“
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   （2）若
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的必要不充分条件，求
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19.（本题满分12分）已知双曲线
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，P是C上的任意一点.
   （1）求证：点P到C的两条渐近线的距离之积是一个常数；
   （2）设点A的坐标为
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的最小值.
20.（本题满分12分）如图所示，椭圆
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   （1）求椭圆C的方程；
   （2）P是椭圆C上异于顶点的任意点，直线
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轴于点
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的斜率为
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，问：
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能不能是定值？若能为定值，请求出这个定值；若不能为定值，请说明理由.
21.（本题满分12分）设函数
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   （1）讨论函数
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   （2）若
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的直线的斜率为
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，问：是否存在实数
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的值；若不存在，请说明理由.
请考生在第22、23两题中任选一题作答，如果两题都做，则按照所做的第一题给分；作答时，请用2B铅笔将答题卡上相应的题号涂黑。
22.（本题满分10分）选修4-4：参数方程与极坐标系
  在平面直角坐标系
[image: image129.wmf]xoy

中，直线
[image: image130.wmf]l

的参数方程为
[image: image131.wmf]3

1

xt

yt

ì

=

ï

í

=+

ï

î

（
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为参数），以坐标原点O为极点，
[image: image133.wmf]x

轴的正半轴为极轴的极坐标系中，曲线
[image: image134.wmf]C

的极坐标方程为
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（1）求
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的长；
（2）若P点的极坐标为
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，求AB的中点M到P的距离.
23.（本题满分10分）选修4-5：不等式选讲
已知
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（1）若
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恒成立，求实数
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的取值范围；
（2）若
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[image: image143.wmf]x

的取值范围.
2017年7月襄阳市普通高中调研统一测试
高二数学(文史类)参考答案及评分标准
一．选择题：DBCBB  DDAAC  AC
二．填空题：13．8　　14．
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三．解答题：
17．(Ⅰ)解：当a = 1时，
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∴切线斜率为
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又f (1) = 3，∴切点坐标为(1，3)
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∴所求切线方程为
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(Ⅱ)解：
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∵a > 0，∴
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因此，函数f (x)的单调递减区间为
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18．(Ⅰ)解：若p为真，则
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解得：m≤－1或m≥3
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若q为真，则
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3分
解得：－4 < m < －2或m > 4
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若“p且q”是真命题，则
[image: image164.wmf]43

424

mm

mm

-

ì

í

-<<->

î

或

或

≤

≥


6分
解得：
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(Ⅱ)解：若s为真，则
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∵由q是s的必要不充分条件
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即
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19．(Ⅰ)解：设P(x0，y0)，P到双曲线的两条渐近线的距离记为d1、d2
双曲线的两条渐近线方程为
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4分
又点P在双曲线C上，∴
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12分
∵点P在双曲线C上，∴| x0 |≥2
故当
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20．(Ⅰ)解：∵
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由已知，A1(－a，0)、A2(a，0)、B1(0，－b)、B2(0，b)
∴
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3分
由①②得：a = 2，b = 1，∴椭圆C的方程为
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(Ⅱ)证：由(Ⅰ)知，A1(－2，0)、A2(2，0)、B1(0，－1)、B2(0，1)
∴直线A2P的方程为
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设P(x1，y1)，则
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直线B2P的方程为
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直线A1B2的方程为
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∴直线EQ的斜率
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21．(Ⅰ)解：
[image: image201.wmf]2

22

11

()1(0)

axax

fxx

xxx

-+

¢

=+-=>


2分
令
[image: image202.wmf]2

()1(0)

gxxaxx

=-+>

，其判别式
[image: image203.wmf]2

4

a

D=-


当
[image: image204.wmf]22

a

-

≤

≤

，△≤0，
[image: image205.wmf]()0

fx

¢

≥

，因此f (x)在(0，+∞)上单调递增
3分
当
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当a > 2时，△> 0，g (x) = 0的两根为
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综上，当a≤2时，f (x)在(0，+∞)上单调递增，
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再由(Ⅰ)知，
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22．(Ⅰ)解：由
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设A(x1，y1)、B(x2，y2)，则：
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(Ⅱ)解：点P的直角坐标为(0，1)
由(Ⅰ)得：
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23．(Ⅰ)解：∵a > 0，b > 0，且a + b = 1
由基本不等式得：
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(Ⅱ)解：∵a > 0，b > 0，且a + b = 1
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当
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当
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故x的取值范围是[－6，12]
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